

Bedřišci pokračují v zahraničních výjezdech, tentokrát zavítali do Norimberku

V minulém školním roce jsme se žáky druhého stupně ZŠ Bedřicha Hrozného vyrazili na dvě zahraniční exkurze – nejprve do saských Drážďan a na jaře pak do hlavní metropole našeho západního souseda, Berlína. Vzhledem k pozitivním zkušenostem z těchto výjezdů jsme s kolegyněmi na začátku letošního školního roku moc rádi plánovali, kam naše žáky vezmeme letos. Variant bylo několik, po dlouhých diskusích jsme ale nakonec vybrali historické

městečko v Bavorsku – Norimberk/Nürnberg, kam jsme se spolu s 57 žáky druhého stupně vypravili ve čtvrtek 7. listopadu 2019.

Norimberk je město ve Frankách, které se nachází přibližně 170 km severně od Mnichova. Naše cesta trvala přibližně čtyři a půl hodiny. Z Lysé jsme vyráželi velice brzy, abychom si atmosféru útulného německého městečka mohli vychutnat co

možná nejdéle. Po příjezdu na hlavní autobusové nádraží jsme se jako první vydali k hradbám. Norimberk je totiž jedno z mála měst, které si ponechalo téměř celý hradební systém kolem svého historického jádra. Po obvodu je dnes rozmístěno přibližně šedesát hradebních věží, kterým vévodí čtyři dochované mohutné válcové věže.

Poté, co jsme prošli skrze hradby, jsme se vydali na procházku probouzejícím se historickým centrem směrem k Norimberskému hradu, který na severu vévodí celému městu. V průběhu naší procházky jsme si prohlédli nejznámější a nejdůležitější památky Norimberku. Viděli jsme luteránský kostel sv. Sebald, katolický kostel Panny Marie, nádhernou renesanční budovu Staré radnice, devatenáct metrů vysokou gotickou kašnu Schöner Brunnen, malebnou budovu Špitálu svatého Ducha, jež se nachází nad řekou Pegnitz, rodný dům známého malíře Albrechta Dürera a další a další pamětihodnosti, které se v Norimberku nachází. Po asi dvouhodinové společné procházce následoval samozřejmě čas i na individuální



program žáků. Tento čas byl využit různě – někdo na místním trhu ochutnával norimberské/německé speciality v podobě klobásek či Lebkuchen (perníčků), jiní vzali útokem přilehlé obchody či různá stravovací zařízení... Důležité však je, že se všichni vrátili včas na místo určení a náš program mohl pokračovat.



Autobusem jsme se přemístili z centra města do místní zoologické zahrady. Hlavním lákadlem norimberské ZOO je delfinárium a delfíní laguna, tedy systém šesti velkých jezer či bazénů, kde žijí delfíni a lachtani. Měli jsme možnost tak zhlédnout krásné vystoupení lachtanů a delfínů, které nás opravdu uchvátilo. Vystoupení bylo doplněno německým komentářem cvičitele, takže jsme v průběhu mohli potrénovat i naše jazykové znalosti. „Nic jsem nerozuměl,“ ozývalo se dosti často. Není divu, bavorský dialekt není snadný ani pro otřelé německé mluvčí. 😊 Ani to nám ale náladu nezkazilo. Vystoupení delfínů byl opravdu velký zážitek a krásné zakončení báječného dne v německém Norimberku.

Cesta zpět do Lysé nad Labem probíhala bez problémů. Mnozí z nás se v autobuse zabavili filmem, jiní hudbou, knihou či rozhovorem se spolužáky. Každý z nás však z Norimberku odjížděl s úsměvem na tváři, což nás opravdu těší.

Děkujeme všem účastníkům našeho zájezdu – výrazným způsobem jste přispěli k tomu, abychom si tento den užili i my. Již nyní se těšíme na další zahraniční výlet! Vaši němčináři Eva Poborská, Martina Smejkalová a Petr Pokorný... 😊

Za předmětovou komisi německého jazyka zapsal Petr Pokorný



